
SONDAGE 

Regard des Français sur l’euthanasie 
et le suicide assisté

19 au 21 septembre 2023 Echantillon : 1740 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 740 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 19 au 21 septembre 2023.    
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Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de
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RAPPORT D’ ÉTUDE
Les Français majoritairement favorables à la légalisation de l’euthanasie et du suicide 

assisté

Alors que le Président de la République cherche le bon moyen de légiférer sur ce sujet prétendu « inflammable », les 

Français ne sont pas si polarisés sur la question de la fin de vie. Le clivage semble toutefois se structurer selon le 

sentiment d’appartenance religieuse des répondants.

On observe un consensus très large dans la population, en faveur de l’euthanasie. 83% des sondés s’y disent 

favorables, dont 47% s’y disent même très favorables. Les électeurs de la droite radicale et identitaire y sont les 

moins favorables avec un peu plus de 25% des électeurs d’Eric Zemmour et de Marine Le Pen qui se disent hostiles 

à l’euthanasie. C’est surtout selon le niveau de « religiosité » des répondants que l’on décèle d’importants clivages : 

ainsi, 47% de ceux qui croient et pratiquent une religion sont favorables à l’euthanasie ; c’est 82% chez les simples 

croyants et 92% des non croyants.

Une majorité – moins importante - de sondés se disent également favorables au suicide assisté (le fait de fournir un 

accompagnement et les moyens nécessaires à une personne qui a fait le choix de se suicider). Deux tiers des 

Français soutiennent son autorisation par loi. C’est au sein des groupes d’électeurs de gauche que l’on est le plus 

favorables à l’autorisation du suicide assisté avec près de 80% de soutien au sein des Multiculturalistes, des 

Progressistes, des Sociaux-Démocrates, des Solidaires… Les clusters de droite, à forte composante catholique, 

comme les Libéraux ou les Conservateurs sont beaucoup plus clivés. Au sein de l’électorat d’Eric Zemmour, 

l’opposition au suicide assisté s’élève à 67%, quand à l’inverse, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et Emmanuel 

Macron sont près de 75% à se dire favorables à son autorisation.

 



Malgré ce relatif consensus en faveur de la légalisation de l’euthanasie et du suicide assisté, les Français sont pour 

la mise en place de critères dans le cadre de l’autorisation de ces deux procédures.

13% des sondés estiment qu’il ne faut aucun critère dans le cadre de la pratique de l’euthanasie. 67% souhaitent 

l’imposition d’une « condition médicale » et 10% voudraient qu’il existe un critère d’âge.

88% des sondés se montrent par ailleurs favorables à ce qu’il y ait un accompagnement pour évaluer le 

discernement des patients qui souhaitent être euthanasiés.  La mise en place d’une clause de conscience est plus 

clivante : 58% des Français interrogés y seraient favorables. 20% sont contre et 17% n’ont pas d’avis sur la 

question.

L’autorisation de l’euthanasie et du suicide assisté est-elle inflammable ? A priori, non. 3 à 4% des sondés se disent 

prêts à manifester en cas de vote d’une telle loi. C’est au sein des clusters qui avaient été à l’avant-garde du 

mouvement contre le mariage pour tous que l’on détecte la plus grande hostilité. Chez les Identitaires et les 

Libéraux, deux clusters de droite, conservateurs, aisés, diplômés, très majoritairement catholiques, 11% des 

sondés se disent ainsi prêts à manifester.

Le soutien à la loi l’emporte largement dans l’opinion : 74% soutiendraient une loi autorisant l’euthanasie et 61% 

pour une loi autorisant le suicide assisté.

 



Dans quelle mesure êtes-vous favorable à l'euthanasie (c’est-à-dire au fait qu’un 

médecin puisse accélérer ou provoquer la mort de malades incurables qui souffrent 

et souhaitent mourir) ?

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters
Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Tout à fait 

défavorable

Vous n’avez 

pas d’avis
Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 63% 28% 2% 5% 1% 92% 7%

Les Sociaux-démocrates 34% 52% 7% 4% 3% 86% 11%

Les Progressistes 51% 36% 1% 5% 7% 87% 6%

Les Solidaires 47% 47% 3% 0% 4% 94% 3%

Les Centristes 54% 29% 8% 0% 8% 83% 9%

Les Révoltés 67% 17% 2% 13% 1% 84% 14%

Les Apolitiques 52% 39% 6% 2% 1% 91% 8%

Les Sociaux-républicains 36% 49% 14% 2% 0% 84% 16%

Les Ecléctiques 50% 36% 3% 11% 1% 86% 14%

Les Conservateurs 50% 33% 6% 2% 9% 83% 8%

Les Libéraux 26% 34% 12% 21% 7% 60% 34%

Les Réfractaires 55% 40% 1% 2% 1% 95% 4%

Les Eurosceptiques 62% 37% 0% 1% 0% 99% 1%

Les Sociaux-patriotes 33% 31% 14% 10% 11% 64% 24%

Les Anti-assistanat 55% 29% 8% 7% 1% 84% 15%

Les Identitaires 35% 38% 7% 19% 2% 73% 25%

Total général 47% 36% 7% 6% 4% 83% 13%



L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ
Dans quelle mesure êtes-vous favorable à l'euthanasie (c’est-à-dire au fait qu’un 

médecin puisse accélérer ou provoquer la mort de malades incurables qui souffrent 

et souhaitent mourir) ?

P22
Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Tout à fait 

défavorable

Vous n’avez 

pas d’avis
Favorable Défavorable

Macron 49% 38% 5% 1% 7% 87% 6%
Zemmour 39% 32% 3% 26% 0% 71% 29%
Lassalle 47% 32% 14% 3% 3% 79% 17%

Mélenchon 53% 34% 3% 8% 2% 87% 11%
Le Pen 46% 28% 9% 13% 4% 74% 22%

Pécresse 34% 47% 8% 11% 0% 81% 19%
Jadot 40% 40% 5% 9% 7% 80% 13%

Abstention 45% 39% 9% 5% 3% 83% 14%
Pratique religieuse

Croyant et pratiquant 21% 26% 13% 35% 4% 47% 49%
Croyant mais non pratiquant 46% 36% 10% 4% 4% 82% 14%

Non croyant 53% 38% 3% 2% 4% 92% 5%
Genre

Homme 44% 37% 8% 7% 4% 81% 15%
Femme 49% 35% 6% 6% 4% 84% 12%

Age

18-24 ans 50% 34% 6% 8% 2% 84% 14%
25-34 ans 43% 31% 11% 9% 7% 74% 20%
35-49 ans 45% 35% 10% 7% 3% 79% 17%
50-64 ans 57% 31% 4% 5% 3% 88% 9%
65-74 ans 38% 50% 5% 5% 2% 88% 10%

75 ans et + 45% 33% 4% 9% 9% 78% 14%
Total général 47% 36% 7% 6% 4% 83% 13%



L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ
Dans quelle mesure êtes-vous favorable à l'euthanasie (c’est-à-dire au fait qu’un 

médecin puisse accélérer ou provoquer la mort de malades incurables qui souffrent 

et souhaitent mourir) ?

CSP
Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Tout à fait 

défavorable

Vous n’avez 

pas d’avis
Favorable Défavorable

Agriculteurs, artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise

26% 44% 12% 18% 0% 70% 30%

Cadres, prof. Int. Sup 32% 44% 9% 11% 4% 76% 20%

Prof. Intermédiaires 47% 34% 8% 8% 3% 81% 16%

Employés 55% 25% 9% 3% 8% 80% 12%

Ouvriers 51% 38% 0% 7% 5% 88% 7%

Retraités 44% 42% 5% 5% 3% 86% 11%

Autres Inactifs 55% 25% 9% 8% 3% 80% 17%

Diplôme

inf au bac 51% 39% 3% 2% 5% 90% 5%

Bac 57% 32% 3% 4% 4% 89% 7%

Bac+2 46% 35% 7% 9% 3% 81% 15%

Bac+3/4 45% 27% 15% 10% 4% 72% 24%

Bac+5 et plus 34% 44% 9% 10% 3% 78% 19%

Revenus

Moins de 1000 euros 50% 32% 8% 7% 4% 82% 15%

Entre 1000 et 1500 euros 46% 33% 9% 6% 5% 79% 15%

Entre 1500 et 2000 euros 56% 30% 6% 5% 3% 86% 11%

Entre 2000 et 3000 euros 46% 39% 6% 5% 4% 85% 11%

Entre 3000 et 5000 euros 38% 38% 8% 11% 5% 76% 19%

Plus de 5000 euros 38% 41% 7% 12% 3% 78% 19%

Total général 47% 36% 7% 6% 4% 83% 13%



Dans quelle mesure êtes-vous favorable au suicide assisté (c’est-à-dire au fait de 

fournir un accompagnement et les moyens nécessaires à une personne qui a fait le 

choix de se suicider) ? :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters
Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Tout à fait 

défavorable

Vous n’avez 

pas d’avis
Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 53% 24% 14% 4% 5% 77% 18%

Les Sociaux-démocrates 42% 37% 17% 3% 1% 79% 20%

Les Progressistes 48% 30% 10% 5% 7% 78% 15%

Les Solidaires 34% 47% 15% 4% 1% 80% 19%

Les Centristes 43% 31% 13% 4% 9% 73% 17%

Les Révoltés 42% 11% 2% 25% 19% 53% 27%

Les Apolitiques 27% 47% 9% 14% 3% 74% 24%

Les Sociaux-républicains 31% 32% 23% 12% 2% 63% 35%

Les Ecléctiques 45% 37% 8% 9% 1% 82% 17%

Les Conservateurs 36% 26% 27% 4% 8% 62% 30%

Les Libéraux 19% 27% 14% 35% 4% 46% 49%

Les Réfractaires 36% 35% 13% 3% 13% 71% 16%

Les Eurosceptiques 37% 31% 17% 12% 4% 68% 28%

Les Sociaux-patriotes 30% 26% 19% 17% 8% 56% 36%

Les Anti-assistanat 29% 30% 27% 12% 2% 59% 39%

Les Identitaires 28% 36% 6% 27% 2% 64% 34%

Total général 35% 32% 16% 13% 5% 67% 28%



Dans quelle mesure êtes-vous favorable au suicide assisté (c’est-à-dire au fait de 

fournir un accompagnement et les moyens nécessaires à une personne qui a fait le 

choix de se suicider) ? :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

P22
Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Tout à fait 

défavorable

Vous n’avez 

pas d’avis
Favorable Défavorable

Macron 39% 35% 15% 6% 5% 75% 20%

Zemmour 34% 9% 32% 26% 0% 43% 57%

Lassalle 32% 24% 24% 17% 3% 55% 41%

Mélenchon 43% 30% 13% 9% 6% 72% 22%

Le Pen 31% 30% 15% 20% 3% 61% 36%

Pécresse 30% 21% 28% 16% 4% 52% 44%

Jadot 47% 19% 17% 12% 5% 66% 29%

Abstention 30% 34% 17% 13% 7% 64% 29%

Pratique religieuse

Croyant et pratiquant 15% 26% 13% 41% 4% 42% 54%

Croyant mais non pratiquant 35% 27% 20% 12% 5% 63% 32%

Non croyant 39% 36% 13% 6% 6% 75% 19%

Genre

Homme 30% 36% 14% 16% 5% 66% 30%

Femme 39% 28% 17% 10% 5% 67% 27%

Age

18-24 ans 42% 15% 18% 21% 4% 57% 39%

25-34 ans 23% 38% 20% 14% 5% 61% 34%

35-49 ans 30% 35% 16% 13% 6% 66% 28%

50-64 ans 41% 30% 12% 12% 5% 71% 24%

65-74 ans 35% 35% 16% 8% 5% 70% 25%

75 ans et + 42% 23% 18% 11% 6% 65% 29%

Total général 35% 32% 16% 13% 5% 67% 28%



Dans quelle mesure êtes-vous favorable au suicide assisté (c’est-à-dire au fait de 

fournir un accompagnement et les moyens nécessaires à une personne qui a fait le 

choix de se suicider) ? :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

CSP
Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Tout à fait 

défavorable

Vous n’avez 

pas d’avis
Favorable Défavorable

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs 

d'entreprise
16% 51% 8% 23% 2% 67% 31%

Cadres, prof. Int. Sup 26% 27% 11% 32% 4% 53% 43%

Prof. Intermédiaires 34% 37% 17% 8% 4% 71% 25%

Employés 32% 35% 16% 7% 10% 67% 23%

Ouvriers 35% 25% 21% 11% 8% 60% 31%

Retraités 36% 33% 16% 10% 4% 69% 26%

Autres Inactifs 50% 17% 12% 17% 3% 67% 30%

Diplôme

inf au bac 37% 28% 15% 9% 11% 64% 24%

Bac 40% 34% 14% 7% 5% 75% 20%

Bac+2 32% 36% 15% 13% 5% 68% 28%

Bac+3/4 34% 32% 19% 12% 3% 66% 31%

Bac+5 et plus 31% 28% 17% 22% 3% 58% 39%

Revenus

Moins de 1000 euros 44% 27% 10% 12% 8% 71% 21%

Entre 1000 et 1500 euros 26% 23% 22% 18% 10% 50% 40%

Entre 1500 et 2000 euros 42% 30% 15% 9% 4% 73% 24%

Entre 2000 et 3000 euros 37% 32% 16% 10% 5% 69% 26%

Entre 3000 et 5000 euros 25% 42% 14% 15% 4% 67% 29%

Plus de 5000 euros 30% 30% 16% 23% 0% 61% 39%

Total général 35% 32% 16% 13% 5% 67% 28%



Selon vous, quels critères devraient être pris en compte pour autoriser l'euthanasie ?

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters
La condition 

médicale

Un critère d'âge 
(comme l'exclusion 

des mineurs par 
exemple)

Aucun critère
Autre (veuillez 

préciser)
Vous n’avez 
pas d’avis

Les Multiculturalistes 57% 14% 14% 7% 9%

Les Sociaux-démocrates 68% 14% 10% 4% 4%

Les Progressistes 44% 8% 27% 11% 10%

Les Solidaires 72% 13% 9% 5% 1%

Les Centristes 71% 12% 11% 1% 6%

Les Révoltés 42% 4% 33% 13% 7%

Les Apolitiques 63% 13% 11% 5% 9%

Les Sociaux-républicains 76% 8% 2% 2% 12%

Les Ecléctiques 90% 0% 3% 5% 2%

Les Conservateurs 70% 14% 11% 4% 2%

Les Libéraux 66% 4% 16% 10% 4%

Les Réfractaires 70% 12% 6% 1% 11%

Les Eurosceptiques 80% 7% 11% 0% 2%

Les Sociaux-patriotes 64% 8% 12% 8% 8%

Les Anti-assistanat 60% 10% 20% 3% 7%

Les Identitaires 61% 11% 20% 4% 4%

Total général 67% 10% 13% 5% 6%



Selon vous, quels critères devraient être pris en compte pour autoriser l'euthanasie ?

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

P22 La condition médicale

Un critère d'âge 

(comme l'exclusion 

des mineurs par 

exemple)

Aucun critère
Autre (veuillez 

préciser)

Vous n’avez pas 

d’avis

Macron 72% 12% 9% 2% 5%

Zemmour 57% 14% 29% 0% 0%

Lassalle 75% 12% 7% 2% 3%

Mélenchon 58% 12% 14% 8% 8%

Le Pen 65% 7% 18% 3% 7%

Pécresse 74% 0% 3% 14% 8%

Jadot 68% 3% 14% 7% 8%

Abstention 66% 11% 11% 6% 6%

Pratique religieuse

Croyant et pratiquant 47% 8% 20% 12% 14%

Croyant mais non pratiquant 71% 10% 12% 3% 4%

Non croyant 68% 10% 12% 4% 6%

Genre

Homme 69% 8% 13% 7% 3%

Femme 65% 11% 13% 4% 8%

Age

18-24 ans 53% 14% 17% 7% 9%

25-34 ans 64% 7% 15% 5% 9%

35-49 ans 65% 10% 13% 5% 7%

50-64 ans 70% 7% 13% 5% 5%

65-74 ans 70% 12% 11% 2% 4%

75 ans et + 70% 12% 7% 7% 5%

Total général 67% 10% 13% 5% 6%



Selon vous, quels critères devraient être pris en compte pour autoriser l'euthanasie ?

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

CSP La condition médicale

Un critère d'âge (comme 

l'exclusion des mineurs 

par exemple)

Aucun critère
Autre (veuillez 

préciser)

Vous n’avez 

pas d’avis

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs 

d'entreprise
70% 11% 9% 3% 8%

Cadres, prof. Int. Sup 67% 8% 11% 8% 7%
Prof. Intermédiaires 60% 11% 14% 8% 7%

Employés 68% 5% 16% 5% 6%
Ouvriers 68% 12% 12% 4% 5%
Retraités 70% 12% 10% 2% 5%

Autres Inactifs 58% 11% 16% 6% 9%
Diplôme

inf au bac 69% 12% 12% 4% 3%
Bac 72% 6% 11% 2% 8%

Bac+2 69% 8% 16% 3% 5%
Bac+3/4 55% 17% 15% 7% 7%

Bac+5 et plus 65% 7% 11% 8% 8%
Revenus

Moins de 1000 euros 58% 13% 18% 6% 6%
Entre 1000 et 1500 euros 71% 5% 10% 5% 8%
Entre 1500 et 2000 euros 70% 8% 12% 3% 6%
Entre 2000 et 3000 euros 67% 12% 12% 4% 4%
Entre 3000 et 5000 euros 59% 8% 17% 6% 10%

Plus de 5000 euros 81% 8% 6% 3% 2%
Total général 67% 10% 13% 5% 6%



Concernant l'encadrement et le contrôle de la procédure d'euthanasie, êtes-vous favorable à :

- Une clause de conscience des professionnels de santé pour ne pas participer à la procédure

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Les Multiculturalistes 46% 24% 29%
Les Sociaux-démocrates 72% 22% 6%

Les Progressistes 62% 20% 18%
Les Solidaires 50% 23% 28%
Les Centristes 65% 22% 13%
Les Révoltés 50% 24% 26%

Les Apolitiques 52% 34% 14%
Les Sociaux-républicains 42% 19% 39%

Les Ecléctiques 54% 13% 33%
Les Conservateurs 57% 14% 29%

Les Libéraux 78% 11% 12%
Les Réfractaires 50% 23% 28%

Les Eurosceptiques 55% 17% 28%
Les Sociaux-patriotes 70% 14% 16%

Les Anti-assistanat 58% 22% 20%
Les Identitaires 61% 22% 17%

P22 Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Macron 58% 23% 19%
Zemmour 75% 14% 11%
Lassalle 57% 31% 12%

Mélenchon 51% 22% 27%
Le Pen 63% 18% 18%

Pécresse 60% 13% 28%
Jadot 63% 11% 26%

Abstention 56% 17% 27%

Total général 58% 20% 22%

Pratique religieuse Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Croyant et pratiquant 70% 10% 20%
Croyant mais non pratiquant 57% 20% 24%

Non croyant 56% 23% 22%
Genre

Homme 63% 17% 20%
Femme 55% 21% 23%

Age

18-24 ans 56% 14% 30%
25-34 ans 60% 20% 21%
35-49 ans 58% 17% 25%
50-64 ans 57% 22% 21%
65-74 ans 58% 23% 19%
75 ans et + 61% 23% 16%

CSP

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs 

d'entreprise
81% 9% 10%

Cadres, prof. Int. Sup 63% 18% 19%
Prof. Intermédiaires 57% 16% 27%

Employés 56% 17% 28%
Ouvriers 51% 26% 23%
Retraités 61% 25% 14%

Autres Inactifs 52% 17% 31%
Total général 58% 20% 22%



Concernant l'encadrement et le contrôle de la procédure d'euthanasie, êtes-vous favorable à :

- Un accompagnement médical et psychologique complet incluant une évaluation du 

discernement de la personne

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Les Multiculturalistes 89% 3% 8%
Les Sociaux-démocrates 95% 2% 3%

Les Progressistes 92% 6% 2%
Les Solidaires 92% 6% 2%
Les Centristes 92% 2% 6%
Les Révoltés 86% 9% 6%

Les Apolitiques 99% 0% 1%
Les Sociaux-républicains 80% 4% 16%

Les Ecléctiques 96% 3% 1%
Les Conservateurs 88% 4% 8%

Les Libéraux 79% 8% 12%
Les Réfractaires 84% 5% 11%

Les Eurosceptiques 100% 0% 0%
Les Sociaux-patriotes 89% 6% 4%

Les Anti-assistanat 82% 5% 13%
Les Identitaires 83% 12% 6%

P22

Macron 92% 4% 5%
Zemmour 100% 0% 0%
Lassalle 96% 0% 4%

Mélenchon 84% 6% 10%
Le Pen 89% 8% 4%

Pécresse 87% 0% 13%
Jadot 91% 0% 9%

Abstention 86% 4% 9%

Total général 88% 5% 7%

Pratique religieuse Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Croyant et pratiquant 74% 9% 16%

Croyant mais non pratiquant 88% 4% 7%

Non croyant 90% 5% 5%

Genre

Homme 91% 4% 5%

Femme 86% 5% 8%

Age

18-24 ans 91% 3% 6%

25-34 ans 88% 6% 6%

35-49 ans 85% 5% 10%

50-64 ans 92% 5% 3%

65-74 ans 86% 5% 8%

75 ans et + 83% 5% 12%

CSP

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs d'entreprise

88% 10% 2%

Cadres, prof. Int. Sup 88% 4% 8%

Prof. Intermédiaires 90% 5% 5%

Employés 85% 5% 9%

Ouvriers 85% 8% 7%

Retraités 89% 4% 7%

Autres Inactifs 92% 1% 7%

Total général 88% 5% 7%



Selon vous, quels critères devraient être pris en compte pour autoriser le suicide assisté ?

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters
La condition 

médicale

Un critère d'âge 

(comme l'exclusion 

des mineurs par 

exemple)

Aucun critère
Autre (veuillez 

préciser)

Les Multiculturalistes 43% 23% 19% 15%

Les Sociaux-démocrates 62% 16% 17% 5%

Les Progressistes 56% 8% 23% 12%

Les Solidaires 73% 17% 9% 1%

Les Centristes 62% 24% 12% 3%

Les Révoltés 28% 5% 47% 20%

Les Apolitiques 69% 12% 17% 2%

Les Sociaux-républicains 66% 11% 13% 10%

Les Ecléctiques 92% 0% 5% 3%

Les Conservateurs 67% 14% 10% 8%

Les Libéraux 46% 9% 30% 15%

Les Réfractaires 55% 12% 31% 3%

Les Eurosceptiques 76% 13% 7% 4%

Les Sociaux-patriotes 63% 10% 18% 9%

Les Anti-assistanat 65% 10% 11% 14%

Les Identitaires 59% 9% 29% 4%

Total général 61% 13% 18% 8%



Selon vous, quels critères devraient être pris en compte pour autoriser le suicide assisté ?

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

P22
La condition 

médicale

Un critère d'âge 

(comme l'exclusion 

des mineurs par 

exemple)

Aucun critère
Autre (veuillez 

préciser)

Macron 69% 13% 14% 3%
Zemmour 50% 14% 36% 0%
Lassalle 50% 20% 30% 1%

Mélenchon 55% 15% 18% 12%
Le Pen 60% 12% 20% 8%

Pécresse 67% 12% 3% 18%
Jadot 55% 13% 17% 15%

Abstention 59% 12% 19% 9%
Pratique religieuse

Croyant et pratiquant 44% 12% 30% 13%
Croyant mais non pratiquant 66% 15% 13% 6%

Non croyant 61% 11% 20% 8%
Genre

Homme 57% 14% 18% 10%
Femme 62% 13% 18% 7%

Age

18-24 ans 36% 27% 22% 14%
25-34 ans 59% 16% 19% 7%
35-49 ans 62% 12% 19% 8%
50-64 ans 66% 10% 16% 7%
65-74 ans 66% 10% 19% 4%
75 ans et + 62% 12% 13% 13%

Total général 61% 13% 18% 8%



Concernant l'encadrement et le contrôle de la procédure du suicide assisté, êtes-vous favorable à :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

CSP
La condition 

médicale

Un critère d'âge 

(comme l'exclusion 

des mineurs par 

exemple)

Aucun critère
Autre (veuillez 

préciser)

Agriculteurs, artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

53% 17% 12% 19%

Cadres, prof. Int. Sup 47% 19% 24% 9%
Prof. Intermédiaires 56% 14% 17% 13%

Employés 67% 13% 16% 4%
Ouvriers 73% 7% 14% 6%
Retraités 65% 12% 17% 6%

Autres Inactifs 54% 12% 24% 10%
Diplôme

inf au bac 70% 13% 12% 6%
Bac 65% 8% 22% 5%

Bac+2 63% 12% 17% 8%
Bac+3/4 57% 15% 16% 13%

Bac+5 et plus 51% 17% 23% 9%
Revenus

Moins de 1000 euros 50% 21% 18% 11%
Entre 1000 et 1500 euros 61% 12% 21% 6%
Entre 1500 et 2000 euros 71% 6% 14% 9%
Entre 2000 et 3000 euros 63% 13% 17% 6%
Entre 3000 et 5000 euros 54% 15% 21% 10%

Plus de 5000 euros 63% 8% 23% 5%
Total général 61% 13% 18% 8%



Concernant l'encadrement et le contrôle de la procédure du suicide assisté, êtes-vous favorable à : 

- Une clause de conscience des professionnels de santé pour ne pas participer à la procédure

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Les Multiculturalistes 49% 23% 28%

Les Sociaux-démocrates 71% 24% 5%

Les Progressistes 48% 34% 18%

Les Solidaires 49% 26% 25%

Les Centristes 66% 20% 14%

Les Révoltés 35% 36% 30%

Les Apolitiques 65% 23% 12%

Les Sociaux-républicains 45% 18% 37%

Les Ecléctiques 61% 12% 27%

Les Conservateurs 62% 18% 20%

Les Libéraux 83% 6% 11%

Les Réfractaires 51% 23% 27%

Les Eurosceptiques 52% 26% 22%

Les Sociaux-patriotes 73% 19% 8%

Les Anti-assistanat 60% 24% 15%

Les Identitaires 67% 16% 17%

P22

Macron 61% 20% 18%

Zemmour 65% 14% 21%

Lassalle 56% 32% 12%

Mélenchon 54% 22% 24%

Le Pen 66% 22% 12%

Pécresse 65% 20% 15%

Jadot 64% 16% 20%

Abstention 56% 17% 26%

Total général 60% 21% 19%

Pratique religieuse Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Croyant et pratiquant 72% 13% 15%
Croyant mais non pratiquant 60% 19% 20%

Non croyant 56% 24% 20%

Genre Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Homme 66% 17% 17%
Femme 55% 35% 20%

Age Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

18-24 ans 60% 15% 25%
25-34 ans 62% 20% 18%
35-49 ans 63% 18% 18%
50-64 ans 53% 26% 21%
65-74 ans 61% 19% 20%
75 ans et + 67% 21% 12%

CSP Oui Non
Vous n'avez 

pas d'avis

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs d'entreprise

76% 12% 12%

Cadres, prof. Int. Sup 65% 20% 14%
Prof. Intermédiaires 60% 16% 24%

Employés 58% 19% 24%
Ouvriers 57% 26% 17%
Retraités 65% 20% 14%

Autres Inactifs 45% 28% 27%
Total général 60% 21% 19%



Concernant l'encadrement et le contrôle de la procédure du suicide assisté, êtes-vous favorable à :

- Un accompagnement médical et psychologique complet incluant une évaluation du discernement de 

la personne

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters Oui Non
Vous n'avez pas 

d'avis

Les Multiculturalistes 88% 4% 8%
Les Sociaux-démocrates 94% 4% 2%

Les Progressistes 95% 3% 2%
Les Solidaires 89% 9% 3%
Les Centristes 87% 7% 7%
Les Révoltés 85% 12% 3%

Les Apolitiques 90% 3% 7%
Les Sociaux-républicains 78% 6% 17%

Les Ecléctiques 96% 3% 1%
Les Conservateurs 89% 6% 6%

Les Libéraux 75% 9% 16%
Les Réfractaires 86% 4% 10%

Les Eurosceptiques 85% 9% 7%
Les Sociaux-patriotes 84% 9% 7%

Les Anti-assistanat 82% 7% 11%
Les Identitaires 82% 11% 7%

P22

Macron 88% 5% 7%
Zemmour 71% 0% 29%
Lassalle 85% 12% 3%

Mélenchon 87% 6% 8%
Le Pen 85% 11% 4%

Pécresse 77% 9% 14%
Jadot 83% 3% 13%

Abstention 84% 6% 10%
Total général 85% 7% 8%

Pratique religieuse Oui Non
Vous n'avez pas 

d'avis

Croyant et pratiquant 74% 10% 16%
Croyant mais non pratiquant 84% 7% 9%

Non croyant 89% 6% 6%
Genre

Homme 87% 7% 6%
Femme 84% 6% 9%

Age

18-24 ans 87% 4% 9%
25-34 ans 89% 4% 7%
35-49 ans 80% 9% 11%
50-64 ans 88% 7% 5%
65-74 ans 87% 6% 7%
75 ans et + 81% 7% 11%

CSP

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs d'entreprise

83% 10% 7%

Cadres, prof. Int. Sup 90% 4% 6%
Prof. Intermédiaires 88% 4% 8%

Employés 78% 10% 12%
Ouvriers 88% 8% 5%
Retraités 87% 7% 6%

Autres Inactifs 86% 6% 8%
Total général 85% 7% 8%



Dans le cas où une loi serait votée pour autoriser l’euthanasie :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters
Vous soutiendrez cette 

loi

Vous vous opposerez à cette 

loi

Vous manifesterez contre cette 

loi

Vous resterez 

indifférent

Les Multiculturalistes 89% 4% 2% 5%

Les Sociaux-démocrates 83% 6% 0% 11%

Les Progressistes 71% 10% 0% 19%

Les Solidaires 81% 5% 0% 14%

Les Centristes 77% 6% 0% 16%

Les Révoltés 81% 1% 12% 6%

Les Apolitiques 80% 2% 0% 18%

Les Sociaux-républicains 74% 4% 1% 20%

Les Ecléctiques 83% 8% 5% 3%

Les Conservateurs 86% 2% 2% 9%

Les Libéraux 42% 23% 9% 26%

Les Réfractaires 83% 4% 0% 14%

Les Eurosceptiques 86% 1% 0% 13%

Les Sociaux-patriotes 54% 18% 4% 24%

Les Anti-assistanat 78% 6% 1% 15%

Les Identitaires 64% 11% 11% 13%

Total général 74% 8% 3% 15%



Dans le cas où une loi serait votée pour autoriser l’euthanasie :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

P22
Vous soutiendrez 

cette loi

Vous vous opposerez à 

cette loi

Vous manifesterez contre 

cette loi

Vous resterez 

indifférent

Macron 83% 3% 1% 14%
Zemmour 53% 7% 7% 33%
Lassalle 68% 13% 4% 14%

Mélenchon 79% 6% 4% 11%
Le Pen 69% 15% 6% 10%

Pécresse 65% 13% 6% 16%
Jadot 70% 10% 3% 17%

Abstention 71% 5% 2% 22%
Pratique religieuse

Croyant et pratiquant 39% 27% 14% 20%
Croyant mais non pratiquant 74% 8% 2% 15%

Non croyant 82% 3% 1% 14%
Genre

Homme 73% 9% 3% 15%
Femme 75% 7% 3% 15%

Age

18-24 ans 76% 6% 8% 10%
25-34 ans 65% 10% 5% 21%
35-49 ans 70% 7% 3% 20%
50-64 ans 80% 6% 2% 12%
65-74 ans 84% 8% 1% 7%

75 ans et + 63% 13% 2% 21%
Total général 74% 8% 3% 15%



Dans le cas où une loi serait votée pour autoriser l’euthanasie :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

CSP
Vous soutiendrez cette 

loi

Vous vous opposerez à 

cette loi

Vous manifesterez contre 

cette loi

Vous resterez 

indifférent

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs d'entreprise

64% 23% 8% 6%

Cadres, prof. Int. Sup 61% 9% 5% 25%

Prof. Intermédiaires 74% 7% 3% 16%

Employés 71% 6% 1% 22%

Ouvriers 78% 6% 5% 11%

Retraités 78% 9% 2% 12%

Autres Inactifs 78% 6% 5% 11%

Diplôme

inf au bac 82% 3% 1% 14%

Bac 80% 3% 2% 15%

Bac+2 78% 10% 4% 8%

Bac+3/4 64% 13% 4% 20%

Bac+5 et plus 65% 10% 5% 19%

Revenus

Moins de 1000 euros 79% 9% 3% 8%

Entre 1000 et 1500 euros 72% 4% 5% 19%

Entre 1500 et 2000 euros 75% 9% 3% 13%

Entre 2000 et 3000 euros 77% 5% 3% 15%

Entre 3000 et 5000 euros 68% 12% 3% 17%

Plus de 5000 euros 63% 13% 2% 22%

Total général 74% 8% 3% 15%



Dans le cas où une loi serait votée pour autoriser la suicide assisté :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

Clusters
Vous soutiendrez cette 

loi

Vous vous opposerez à cette 

loi

Vous manifesterez contre 

cette loi

Vous resterez 

indifférent

Les Multiculturalistes 74% 10% 0% 16%

Les Sociaux-démocrates 77% 9% 0% 14%

Les Progressistes 67% 14% 0% 19%

Les Solidaires 82% 4% 0% 13%

Les Centristes 61% 4% 1% 34%

Les Révoltés 63% 2% 15% 20%

Les Apolitiques 63% 14% 0% 23%

Les Sociaux-républicains 59% 21% 6% 15%

Les Ecléctiques 76% 13% 6% 5%

Les Conservateurs 66% 20% 4% 10%

Les Libéraux 34% 32% 11% 23%

Les Réfractaires 69% 11% 2% 19%

Les Eurosceptiques 53% 12% 3% 32%

Les Sociaux-patriotes 46% 21% 6% 27%

Les Anti-assistanat 60% 16% 1% 23%

Les Identitaires 56% 18% 11% 15%

Total général 61% 15% 4% 20%



Dans le cas où une loi serait votée pour autoriser la suicide assisté :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

P22
Vous soutiendrez cette 

loi

Vous vous opposerez à 

cette loi

Vous manifesterez contre 

cette loi

Vous resterez 

indifférent

Macron 69% 9% 1% 20%
Zemmour 34% 50% 7% 9%
Lassalle 42% 18% 11% 29%

Mélenchon 67% 10% 4% 18%
Le Pen 55% 22% 6% 16%

Pécresse 50% 23% 10% 17%
Jadot 64% 17% 3% 16%

Abstention 58% 13% 4% 25%
Pratique religieuse

Croyant et pratiquant 28% 34% 20% 18%

Croyant mais non pratiquant 58% 16% 3% 23%

Non croyant 71% 9% 2% 18%
Genre

Homme 58% 19% 4% 19%
Femme 63% 12% 4% 21%

Age

18-24 ans 58% 20% 8% 14%
25-34 ans 49% 16% 7% 28%
35-49 ans 63% 14% 6% 18%
50-64 ans 62% 14% 1% 23%
65-74 ans 69% 14% 3% 15%

75 ans et + 57% 15% 3% 25%
Total général 61% 15% 4% 20%



Dans le cas où une loi serait votée pour autoriser la suicide assisté :

L’EUTHANASIE ET LE SUICIDE ASSISTÉ

CSP
Vous soutiendrez cette 

loi

Vous vous opposerez à cette 

loi

Vous manifesterez contre cette 

loi

Vous resterez 

indifférent

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs d'entreprise

47% 28% 5% 20%

Cadres, prof. Int. Sup 45% 27% 8% 19%

Prof. Intermédiaires 64% 11% 3% 22%

Employés 57% 11% 2% 30%

Ouvriers 63% 11% 5% 20%

Retraités 64% 17% 2% 16%

Autres Inactifs 65% 10% 9% 16%

Diplôme

inf au bac 67% 8% 1% 24%

Bac 69% 13% 2% 16%

Bac+2 58% 13% 6% 23%

Bac+3/4 55% 17% 6% 22%

Bac+5 et plus 54% 22% 7% 17%

Revenus

Moins de 1000 euros 68% 10% 5% 18%

Entre 1000 et 1500 euros 53% 7% 8% 32%

Entre 1500 et 2000 euros 68% 16% 3% 13%

Entre 2000 et 3000 euros 60% 16% 3% 21%

Entre 3000 et 5000 euros 58% 17% 4% 21%

Plus de 5000 euros 48% 32% 3% 17%

Total général 61% 15% 4% 20%



contact@cluster17.com
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